

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
8 May 2018
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Семьдесят третий год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от
Государства Палестина при Организации Объединенных
Наций от 27 апреля 2018 года на имя Генерального
секретаря, Председателя Генеральной Ассамблеи и
Председателя Совета Безопасности**

Всего через день после проведения в Совете Безопасности открытых прений по теме «Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос» я вынужден вновь обратиться к Вам, поскольку Израиль, оккупирующая держава, продолжает преднамеренно убивать и ранить мирных палестинских протестующих в секторе Газа, демонстрируя далее полное пренебрежение принципом верховенства права, резолюциями Организации Объединенных Наций и основными нравственными нормами.

Пятую неделю подряд безоружные, беззащитные палестинские гражданские лица принимают участие в «Великом марше возвращения» — мирной акции протеста, включающей в себя главным образом сидячие демонстрации, концерты, спортивные игры, выступления и другие мирные мероприятия. Участники этих акций протеста, которые начались 30 марта и кульминация которых ожидается 15 мая, в семидесятую годовщину Накбы, призывают к осуществлению права палестинских беженцев на возвращение в свои дома и города, требуют положить конец оккупации, осаде и лишению собственности со стороны Израиля и выступают за независимость и свободу Палестины.

Кроме того, демонстранты протестуют против израильской блокады Газы и невыносимых условий жизни в ней: 2 миллиона палестинцев, большинство из которых составляют беженцы, на протяжении более десяти лет подвергаются незаконной сухопутной, морской и воздушной блокаде со стороны Израиля, которая серьезно усугубляет бедствия и страдания, испытываемые ими в результате продолжающейся на протяжении пяти десятилетий — с 1967 года — израильской военной оккупации, а также проводимой на протяжении семи десятилетий — с момента их жестокого изгнания, или Накбы, произошедшей в



1948 году, — политики лишения их собственности и отрицания их права на возвращение в свои дома и на свои исконные земли.

Хотя для любого угнетенного народа естественно восставать против несправедливости и добиваться свободы и хотя демонстранты ведут себя достойно, используя для этого лишь мирные средства, Израиль дал своим военнослужащим четкие указания реагировать на эти демонстрации путем применения насилия со смертельным исходом в отношении мирных протестующих за то, что они посмели отрицать и оспаривать оккупацию и их преследование. Эти систематические и широко распространенные нападения на безоружных гражданских лиц вызывают сожаление и являются незаконными, представляя собой военные преступления и преступления против человечности.

По этому поводу выступили представители органов Организации Объединенных Наций, правозащитных организаций и различных государств мира. Ранее сегодня организация «Международная амнистия» назвала действия Израиля «кровавым нападением на протестующих палестинцев, сопровождающимся убийством и изувечиванием его вооруженными силами демонстрантов, которые не представляют никакой непосредственной угрозы для них». В сегодняшнем пресс-релизе Верховный комиссар Организации Объединенных Наций по правам человека Зайд Раад аль-Хусейн, затронув вопрос об инциденте, произошедшем с четырнадцатилетним Мохаммадом Айюбом, который 20 апреля был убит выстрелом в голову, заявил: «Изображения того, как стреляют в ребенка, убегающего от израильских сил безопасности, ужасно шокируют».

Только за сегодняшний день израильские оккупационные силы убили трех палестинских гражданских лиц и ранили более 830 человек, причинив дополнительный ущерб семьям в Газе и еще больше увеличив нагрузку на сектор здравоохранения и службы экстренной помощи, возможности которых и без того сильно истощены из-за продолжающейся на протяжении более десяти лет израильской блокады. В результате общее число палестинских гражданских лиц, убитых за период, прошедший с 30 марта — первого дня протестов, — увеличилось до 44 человек.

К их числу относятся восемнадцатилетний глухой подросток Тахрир Махмуд Саид Вахба, который скончался 23 апреля от ранений, нанесенных ему 13 апреля, когда он, стоя в 150–200 метрах от границы Газы с Израилем в Хан-Юнисе, получил выстрел в голову, а также двадцатилетний Абдалла Мухаммад Джибрил аль-Шамали, который умер 22 апреля, через два дня после того, как к востоку от Рафаха на юге Газы израильский снайпер выстрелил ему в живот.

Оккупационные силы также продолжают совершать нападения на журналистов. 25 апреля двадцатичетырехлетний фотокорреспондент Ахмад Абу Хусейн скончался от ранений, которые были нанесены ему 13 апреля, когда он, делая снимки проходивших в тот день протестов, получил выстрел в живот, хотя был одет в экипировку с четким обозначением принадлежности к прессе, что представляет собой серьезное нарушение международного права и противоречит положениям резолюции [1738 \(2006\)](#) Совета Безопасности. На данный момент в ходе проведенных демонстраций получили ранения 66 журналистов. Более того, в письме на имя премьер-министра Израиля Комитет по защите журналистов отметил, что, поскольку большинство журналистов, которые пострадали в ходе обстрелов за период, прошедший с 30 марта, в момент ранения были одеты в жилеты с обозначением «ПРЕССА», «эти обстрелы свидетельствуют о том, что израильские власти, возможно, пытаются воспрепятствовать освещению протестов средствами массовой информации».

Кроме того, продолжаются преднамеренные нападения на спортсменов: за период, прошедший с начала протестов, им подверглись шесть палестинских спортсменов. 30 марта двадцатитрехлетний палестинский футболист Мохаммад Халил Обейд был ранен израильскими военнослужащими в оба колена, хотя не представлял абсолютно никакой угрозы. Двадцатиоднолетний велосипедист Алаа аль-Дали, который на протяжении нескольких месяцев готовился к участию в Азиатских играх 2018 года в Индонезии, 30 марта получил выстрел в ногу, после чего в карательных целях ему было отказано в выезде из Газы для прохождения медицинского лечения на Западном берегу, и вследствие этого ему ампутировали ногу.

По словам врачей, работающих в Европейской больнице и больнице «Эш-Шифа» в городе Газы, протестующим были нанесены «ужасные» ранения, из-за которых многие из них могут остаться инвалидами на всю жизнь. Директор отделения неотложной помощи в крупнейшей больнице Газы «Эш-Шифа» сообщил, что большинство пострадавших «получили ранения в результате выстрелов с применением боевых патронов, произведенных главным образом в нижние конечности и вызвавших размоложение значительных частей костей, разрывы вен, нервов и мышц и потерю кожи в области ранения».

Гуманитарная организация «Врачи без границ» также отметила «необычайно серьезные и тяжелые огнестрельные ранения», нанесенные с начала протестов. 26 апреля эта благотворительная организация также заявила: «У половины из более 500 поступивших в наши клиники пациентов пуля буквально разрушила ткань, раскрошив кость. Эти пациенты нуждаются в очень сложных хирургических операциях, и большинство из них останутся инвалидами на всю жизнь». Кроме того, 26 апреля Координатор Организации Объединенных Наций по гуманитарным вопросам Джейми Макголдрик заявил, что «за четыре недели демонстраций в секторе Газы пострадало гораздо больше палестинцев, чем за все предыдущие три года».

Более того, пресс-секретарь организации «Международная амнистия» отметил: «Судя по характеру этих ранений, израильские военнослужащие используют высокоскоростное боевое оружие, предназначенное для причинения максимального вреда палестинским протестующим, которые не представляют непосредственной угрозы для них. Эти явно преднамеренные попытки убийства и изувечивания вызывают серьезную обеспокоенность, не говоря уже о том, что являются абсолютно незаконными».

Пока сектор здравоохранения Газы пытается справиться с массовым наплывом пострадавших, Израиль усугубляет сложившееся тяжелое положение, преднамеренно нападая на фельдшеров и их технику. В ходе протестов было ранено почти 80 медицинских работников, 5 из которых пострадали в результате стрельбы боевыми патронами, и вследствие израильских обстрелов было повреждено 20 машин скорой помощи.

Следует отметить также, что прозвучавшие в последние недели неоднократные заявления израильских должностных лиц приравниваются к открытым признаниям того, что убийство безоружных мирных протестующих, не представляющих никакой объективной угрозы, является их политикой и целью.

В одном из радиointerview израильский бригадный генерал (в запасе) Звика Фогель подтвердил проведение этой целенаправленной, преднамеренной политики, заявив, что, когда снайперы, базирующиеся вдоль границы Израиля с Газой, стреляют по детям, они исполняют данные им четкие и конкретные приказы: «Я знаю, как даются такие приказы. Я знаю, как стреляет снайпер. Я знаю, сколько разрешений ему необходимо получить, чтобы иметь право открыть

огонь. Речь идет не о прихоти того или иного снайпера, который замечает небольшое тело ребенка в данный момент и решает выстрелить. Кто-то очень хорошо обозначает ему цель и четко объясняет ему, почему ему следует выстрелить и какая угроза исходит от этого человека...»

Такие заявления не являются аномалией, а отражают израильскую политику на самых высоких уровнях. Кроме того, они согласуются с провокационными заявлениями израильских должностных лиц в отношении палестинских детей в других контекстах. 21 апреля израильский депутат Безалель Смотрич написал в «Твиттере», что «ему жаль», что несовершеннолетняя палестинская заключенная Ахед Тамими находится в тюрьме, потому что она «заслуживает пулю, хотя бы в коленную чашечку», «благодаря чему она попала бы под домашний арест до конца своей жизни». Аккаунт Смотрича в «Твиттере» был временно заблокирован, а эта запись удалена, но Смотрич заявил, что «отвечает за каждое слово в ней», подчеркнув, что сдерживание «обеспечивается за счет равновесия страха, в основе которого лежат наши возможности, драконовские и несоразмерные меры наказания — снос домов, депортация семей и так далее».

В одном из докладов организации «Хьюман райтс вотч» также подтверждается, что применение Израилем насилия со смертельным исходом в отношении палестинцев, участвовавших в демонстрациях, которые ознаменовали собой начало Великого марша возвращения, было целенаправленным и «спланированным на самых высоких уровнях израильского правительства». Правозащитные организации «Адала» и «Аль-Мезан» также собрали доказательства в виде опубликованных в социальных сетях 12 видеозаписей, показывающих, как израильские оккупационные силы стреляют по безоружным протестующим, в том числе женщинам и детям, причем некоторые из них попадают под обстрел, размахивая палестинским флагом или убегая от заграждения.

Более того, израильская правозащитная неправительственная организация «Бецелем» в письме на имя Генерального секретаря заявила, что ужасающие данные о количестве пострадавших в ходе Великого марша возвращения «являются предсказуемым следствием осуществления в ходе демонстраций явно незаконных правил применения вооруженной силы, предписывающих военнослужащим стрелять на поражение по безоружным демонстрантам, которые не представляют никакой смертельной опасности», а также что «ответственность за эти случаи гибели» несет политическое руководство Израиля, в частности премьер-министр Биньямин Нетаньяху, министр обороны Авигдор Либерман и начальник штаба армии.

В этой связи мы вновь обращаемся к Генеральному секретарю с призывом, который поддержали многие государства, в том числе на вчерашних открытых прениях в Совете Безопасности, а также различные организации по всему миру, — призывом обеспечить проведение независимого и транспарентного расследования в связи с убийствами палестинских гражданских лиц израильскими оккупационными силами. За этими призывами должно последовать принятие надлежащих мер по привлечению виновных к ответственности и недопущению повторения таких преступлений и гибели еще большего числа ни в чем не повинных людей на основе создания международного механизма, который бы позволил обеспечить проведение законного расследования, а не очередное обеление Израиля.

На фоне преступной деятельности в Газе Израиль, оккупирующая держава, продолжает преднамеренно и систематически совершать грубые нарушения на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим.

К числу продолжающихся нарушений международного права относятся сносы домов, принудительные выселения семей и общин, дискриминационная конфискация земли, дробление территории и введение режима апартеида, а также заключение, содержание под стражей и пытки в израильских тюрьмах в отношении тысяч палестинцев, в том числе 350 детей, 62 женщин и 6 парламентариев. Более того, Израиль продолжает вести строительство незаконной стены на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и посягать на неприкосновенность и исторический статус Иерусалима, что представляет собой приравняющиеся к военным преступлениям и преступлениям против человечности серьезные нарушения четвертой Женевской конвенции, Устава Организации Объединенных Наций, резолюций Организации Объединенных Наций и всех документов по правам человека. Израильские поселенцы также продолжают безжалостно терроризировать палестинское гражданское население, совершая в среднем по пять нападений в неделю, согласно данным за период, прошедший с начала 2018 года.

Израиль продолжает реализовывать свои экспансионистские планы, введенные в действие и поддерживаемые израильскими должностными лицами на всех уровнях, что сопровождается заявлениями израильских политических деятелей с явным призывом к аннексии Западного берега. Только за период с 10 по 23 апреля оккупационные силы снесли или захватили 16 строений в шести районах зоны С, что сказалось на средствах к существованию по меньшей мере 362 человек. Израиль отдал не менее 19 распоряжений о сносе и прекращении работ в отношении строений, принадлежащих трем общинам в зоне С.

Сохранение такой ситуации на протяжении десятилетий наряду с отсутствием средств правовой защиты и безнаказанностью причиняет неимоверные страдания палестинскому народу. Продолжение этой военной колониальной оккупации пятьдесят первый год подряд возмутительно и неприемлемо.

Международное сообщество не должно молчать, когда совершаются столь вопиющие преступления, и важность принятия срочных мер невозможно переоценить. 26 апреля Специальный координатор по ближневосточному мирному процессу Николай Младенов предупредил Совет Безопасности о том, что «Газа вот-вот взорвется», и подчеркнул настоятельную необходимость коллективного принятия мер на международном уровне в целях предотвращения очередной катастрофы и сохранения перспективы мирного урегулирования конфликта. Совет должен единогласно осудить эти преступления, потребовать положить им конец, в том числе обеспечив полное снятие блокады, потребовать провести расследование и обеспечить защиту палестинского народа на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, в соответствии с международным правом, в частности гуманитарным правом и правом прав человека, и соответствующими резолюциями.

Хотя палестинский народ намерен и дальше добиваться осуществления своих прав без применения насилия, мы настоятельно призываем международное сообщество поддержать его и продемонстрировать ему, что его требования услышаны, а не дать ему понять, что отказ от применения насилия, международное право и международная система не помогут ему в борьбе за его неотъемлемые права и долгожданные свободу, справедливость и независимость.

Настоящее письмо направляется в дополнение к нашему предыдущему 631 письму, касающемуся продолжающегося кризиса на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, — территории Государства Палестина. Эти письма, охватывающие период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 20 апреля 2018 года (A/ES-10/777-S/2018/377), содер-

жат основную информацию о преступлениях, совершаемых Израилем, оккупирующей державой, в отношении палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые в отношении палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные лица должны быть преданы суду.

Буду признателен Вам за обеспечение распространения текста настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд Мансур

Посол

Постоянный наблюдатель от Государства Палестина
при Организации Объединенных Наций.
